

ФИЛОЛОГИЯ

Е.П. Гаран

(Азово-Черноморский инженерный институт филиал Донского государственного аграрного университета. г. Зерноград, Россия)

Общественно-социальные установки и ритуализированные схемы функционирования современного политического дискурса

Рассматриваются основные характеристики и существующие подходы в современном языкознании к сущности политического дискурса, его функциональных особенностях с учетом широкой и узкой интерпретации исследуемого феномена. Уделяется внимание прагматическому потенциалу политических сообщений, рассмотренных в триаде отправитель – интерпретатор – адресат. Особого внимания заслуживает стратегия интертекстуальности в анализируемом виде дискурса, которая эксплицируется через: государственных деятелей прошлого и настоящего; имена президентов США и их высказывания; цитирование президентами мировых деятелей науки, литературы и искусства; обращения к историческим документам, Конституции, Библии; высказывания рядовых граждан США; цитирование собственных слов, произнесенных президентами при определенных обстоятельствах в определенные периоды времени в прошлом.

Ключевые слова: политический дискурс, интенции, институциональное явление, политическая коммуникация, прагматический потенциал.

5 сентября 2017 г.
